

POZDRAVNA RIJEČ

Vaše ekscelencije, visoki predstavnici društvenog i javnog života Crne Gore, poštovane kolegice i kolege, dame i gospodo,

Otvaram međunarodni naučni skup: *Jadranski korjeni. Neuzbrisivi istorijsko-kulturni temelji jedinstva*, u organizaciji Istorijskog instituta Crne Gore, našeg partnera iz Riminija Associazione Culturale Identita Evropa, Instituta za biologiju mora, Pomorskog fakulteta i Pomorskog muzeja Crne Gore i Kotor.

Ljubaznošću direktorke Muzičke škole „Vida Matjan“, profesorice Marine Dulović, mi ćemo naš rad početi u ovoj koncertnoj dvorani. U namjeri da našu radost što smo ovoga jutra s kolegama i pajateljima iz osam zemalja, saopštimo na svečan i srdačan način, prikladan instituciji u kojoj započinjemo s radom, i želji da to ostane u trajnoj uspomeni svih, pomoći će nam Muhadinović Ivanka, učenica trećeg razreda Muzičke škole „Vida Matjan“, u klasi profesora Andre Petrović, izvođenjem *Fantazije za solo flautu*, Georga Filipa Telemana.

Shodno zamisli organizatora u svečanom dijelu ove konferencije obraćiće vam se pomoćnik ministra za nauku mr Darko Petrušić i predsjednica opštine Kotor, gospođa Marija Čatović.

Prije nego što oni uzmu riječ, koristim priliku da se u ime organizatora ljubazno zahvalim Ministarstvu za nauku i ministarki prof. dr Sanji Vlahović, pokrovitelju ovog skupa, kao i opštini Kotor na razumjevanju i pomoći da skup, nadam se uspješno, organizujemo.

Posebnu zahvalnost upućujemo NJ. E. g-dinu Antonu Sbutegi i prof. Adolfu Morgantiju bez čijeg i ukazanog povjerenja ne i bili u prilici da organizujemo međunarodnu konferenciju i uzmemo učešća u realizaciji ovo-

godišnjeg programa rada društva Associazione Culturale Identita Evropa, iz Riminija.

Brojni su i drugi kojima dugujemo zahvalnost, koje poimenično, na žalost, nismo u prilici da nabrojimo. Imena institucija donatora ispisana su u programu skupa. Njima treba dotati i *Bokeljsku mornaricu* koja je za naše goste pripremila vrijedne publikacije. Zahvalnost dugujemo i naučnim institucijama iz kojih učesnicu ove konferencije dolaze, sredstvima informisanja, i posebno vama koji ste jutros ovdje sa nama na našem zajedničkom poslu, afirmaciji novih naučnih rezultata i naučne misli o jednom dijelu Mediteranu, njegovoj prošlosti istoriji, društvenom životu, ali svakao i naučnih potencijala i mogućnosti Crne Gore.

Srećni smo što smo uspjeli da o ovakoj značajnoj temi koja stoji u naslovu konferencije, povjerenjem u naučnu reputaciju Istorijskog instituta, koju su, prije nas, izgradile generacije naših kolega, okupimo tako značajan broj naučnika, predstavnika naučnih institucija svojih zemalja, ali i kolega čija su imena u poznata u svijetu moderne naučne misli i znanja iz pojedinih oblasti društvene istorije.

Moguća lista učesnika mogla je biti i šira, imajući u vidu bogatu kulturno-istorijsku prošlost Jadranskog basena. No, ne može se zanemariti ni negova burna političku istorija, koja je i za nas sa Istočne obale Jadrana bila neobično bogata političkim previranjima i ratnim sukobima, u novovijoj istoriji posebno poslije mira u Kampo – Formiju 1797. godine, u vrijeme Napoleonovih ratova, ali i u decenijama ili vijekovima koji su slijedili za njima.

U svim tim zbivanjima, ipak, temelji suživota kao osnov prožimanja kultura, konfenzija, etnosa bili su osnov jadranskog zajedništva, barem do mjere međusobnog uvažavanja i poštovanja i nisu nestajali, bez obzira na uspone i padove. Naprotiv bili su i ostali veza među običnim ljudima, čijih imena nema u udžbenicima istorije, ali koji su i tada kao i danas bili most saradnje i stvaranja zajeničkih vrijednosti, ne samo u oblasti kulturnog stvaralaštva, već i različitim drugim segmentima društvenog života ovog djela Mediterana. Njih danas, koristeći savremenu jezičku terminologiju, posmatramo kroz ostvarene vidove nadilaženja podjela i isključivosti, na principima multietičnosti, multikofenzijonalnosti, multikulturalnosti... u istorijskoj perspektivi i savremenom životu.

Svakako da ovakve teme, svojom ozbiljnošću i značajem, zahtijevaju češća okupljanja naučnika, savremenih mostova saradnje i dostizanja novih znanja, na bazi ostvarenih naučnih rezultata u različitim zemljama i njihovim naučnim institucijama.

Potreba takve vrste, dominantno naučno utemeljena, nesumljivo postoji. Značajnim djelom je i na nama da ona zaživi i traje, i da se kroz ovakve skupove održava i obnavlja novim idejama. Tako ćemo se najviše pri-

bližiti ostvarenju rezulta u misiji koja nam je povjerena, međusobo se naučno povezati, a rezultatima koji budemo postizali, kao „egzotno“ provjerljivo znanje, ostaviti u nasleđe ne samo našim naslednicima u struci, već i riznici ukupnih naučnih znanja i kultura naših zemalja.

Još jednom u ime organizatora skupa, ljubazno se zahvaljujemo svima koji su nam, svako na svoj način, pomogli da danas budemo ovdje i time ovaj skup učinili posebnim i svakako važnim.

Na kraju učesnicima konferencije želim uspješan rad i prijatan boravak u Crnoj Gori.

Dr Radoslav Raspopović
Direktor Istorijiskog instituta Crne Gore